

Кемерово
обл. библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Минский Утёс

№ 45
(2125)
суббота
12
апреля
1947 г.

Цена 20 к.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Внимательно относиться к запросам трудящихся

Большевистская партия и советское правительство проявляют огромную заботу об удовлетворении насущных нужд трудящихся. Улучшение материальных, бытовых и культурных условий жизни нашего народа — одна из важнейших задач послевоенной сталинской пятилетки.

В борьбе за осуществление этой задачи особая роль принадлежит профсоюзным организациям. Профсоюзы — самая массовая организация рабочего класса. Внимательное и заботливое отношение к нуждам и запросам трудящихся — непременная обязанность каждого профсоюзного руководителя.

Как обстоит дело в этом отношении в профсоюзных организациях у нас в городе? Очень плохо. В ряде мест на халобы трудящихся не обращают должного внимания, а кое-где относятся к ним пренебрежительно, бездушно.

Профсоюзного руководителя массы будут ценить и уважать тогда, когда он не на словах, а на деле будет доказывать свою способность и желание заботиться об улучшении материальных и бытовых условий трудящихся.

Но как, скажем, можно оценить работу Тайгинского райпрофсоюза (председатель т. Гулевский), когда он мирится с фактами нерадивого отношения к запросам трудящихся, не создает нормальных бытовых условий для рабочих, проживающих в общежитиях, проходит мимо фактов нарушения закона об охране труда и техники безопасности, не заботится о том, чтобы общественное питание было поставлено образцово, чтобы магазины хорошо и культурно обслуживали покупателя.

В райпрофсоюзе много заседают, принимают обширные постановления, но выполнение их не контролируют. Публикуемый сегодня в нашей газете материал о работе столовых лишний раз говорит за то, что в райпрофсоюзе вопросами улучшения быта трудящихся занимаются поверхностно кабинетным путем.

Для профсоюзных работников нет более важной задачи, чем повседневная забота о быте рабочих и служащих. Тот, кто равнодушен, кто мирится с беспорядками в столовых, магазинах, общежитиях, кто забывает главное, тот совершаet преступление.

Профсоюзные организации должны с этим злом вести решительную борьбу. Что может быть более важным и неотложным делом для профработников, чем постоянная забота об удовлетворении бытовых запросов трудящихся!

Заслуженная благодарность

Сборный поезд № 1402 из Тайги в Мариинск вел машинист т. Семенов. Состав сопровождали гл. кондуктор т. Дадонов и поездной вагонный мастер т. Агеев.

Благодаря умелой организации маневровых работ поездной бригадой на промежуточных станциях, поезд был доставлен на станцию назначения раньше расписания на 4 часа 09 минут.

За добросовестное отношение к своим обязанностям при ведении сборного поезда т.т. Семенову, Дадонову и Агееву начальник отделения дороги т. Колчев обявили благодарность.

А. Широкова
Диспетчер-графист.

Навстречу празднику

Международному празднику 1-е мая коллектив автоконтрольного пункта (мастер т. Дыровский) готовят достойную встречу.

За первую декаду апреля плановое задание по ремонту воздухораспределителей выполнено на 154 проц., по ремонту соединительных рукавов — на 152 проц.

Бригада по ревизии автормозов, которую возглавляет т. Лопаткин, план перевыполни-

ла на 10 процентов. Передовиками предмайского соревнования являются слесари т.т. Марковский и Колосицын. Каждый из них декадное задание выполнил ча 200 процентов. Слесарь т. Кулешов, работая самоотверженно, свой декадный план перевыполнил на 109 процентов.

С. Васильев.
Бригадир-приемщик.
автоконтрольного пункта.

Проведем весенний сев на высоком агротехническом уровне

Завершают подготовку к посевной

Постановление ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» нашло горячий отклик в коллективе подсобного хозяйства горицекомбината. Взяты обязательства за образцовую подготовку и проведение весеннего сева в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

Составлен рабочий план и доведен до каждого рабочего. Созданы три звена: полеводческое, огородное и садоводства.

Семенной фонд подготовлен. Семена очищены и проверены на всхожесть в лаборатории. Всхожесть зерновых культур хорошая. Картофеля засыпано 18 тонн хорошего качества. Все семена огородных культур подсобное хозяйство приобрело

так же хорошего качества. На поля подсобного хозяйства вывезено 350 возов перегной и навоза. Составлен план размещения посевых культур по предшественникам. С учетом этого размещения развозится навоз и перегной.

В этом году на полях подсобного хозяйства впервые будет работать трактор, который приобретен коллективом горицекомбината. Сборка трактора заканчивается и на днях его отправят на подсобное хозяйство. Приобретен тракторный плуг. Горюче-смазочный материал, необходимый для полноценного обеспечения пахотных работ, завезен на подсобное хозяйство.

На сельхозработах в период сева будут работать 12 лошадей, для которых забронировано необходимое количество доброкачественного сена и фуражного овса. Сбруя и сельскохозяйственный инвентарь полностью отремонтированы.

Многое сделано для улучшения бытовых условий рабочих.

Все обеспечены квартирами с

приусадебными участками, за-

готовлен картофель для выда-

чи рабочим на семена. На пе-

риод весеннего сева предусмотрено организовать общественное питание для рабочих.

Коллектив подсобного хозяй-

ства горицекомбината уверен,

что весенний сев в этом году

проведет лучше, чем в прошлом и добьется высокого

урожая как зерновых, так и

огородных культур. И. Попов.

Не поддерживают инициативу комсомольцев

Комсомольцы вагонного депо проявляют большой интерес к предстоящему весеннему севу на своем подсобном хозяйстве. Секретарь комитета ВЛКСМ т. Дадонов на днях обратился к нач. вагонного участка т. Тяглову с тем, чтобы он на комсомольском собрании сделал доклад «О подготовке к севу на подсобном хозяйстве и задачах комсомольцев депо в связи

с решением февральского пле-
нума ЦК ВКП(б).» Этот начальник набрался совести отказать комсомольцам в их просьбе.

Обещались помочь комсомольцам продвинуть этот вопрос зав. оргинструкторским отделом ГК ВКП(б) т. Науреков и секретарь горкома партии т. Кайманович. Но т. Тяглов на собрании так и не явился, кроме

ВСЕ СИЛЫ НА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА — К 7 НОЯБРЯ!

Передовые бригады

Близится к концу постройка четырехквартирного дома на проспекте им. С. М. Кирова. Строительными работами руководит мастер дорстрой т. Рузаев.

Благодаря развернувшегося соревнования за полное окончание всех работ к празднику 1-го мая, бригады строителей добиваются высоких показателей в выполнении производственного плана.

Бригада плотников, руководимая опытным мастером своего дела т. Тарабовым, систематически перевыполняет производственные задания. За каждую смену норма выработки выражается в 120—130 проц. Но полторы нормы дают плотники т.т. Мочкин и Архимович.

Успешно справляются с работами бригады землемеров и конопатчиков. Стакановцы т.т. Шитов и Шмакова сменные задания выполняют на 150 и более процентов.

П. Красноженов.
Нач. отдела кадров дорстрой.



Депутат Верховного Совета РСФСР, машинист депо Барабинск Омской железной дороги Владимир Иванович Голенков посетил машиниста депо Новосибирск, Томской дороги, Станислава Павловича Корвеля. Машинисты обменялись опытом вождения тяжеловесных поездов и работы по кольцевому графику. Оба они перевыполняют задания по среднесуточному графику и технической скорости. Благодаря образцовому уходу за паровозом, находящемуся на ходу, старший машинист С. П. Корвель сэкономил в прошлом году 157 тонн условного топлива и 37 тысяч рублей (на материалах и рабочей силе).

Тов. Голенков сэкономил 114 тонн топлива. Его паровоз прошел 105 тысяч километров. Техническая скорость была перевыполнена на полтора километра в час.

На снимке: старшие машинисты С. П. Корвель (слева) и депутат Верховного Совета РСФСР В. И. Голенков в Новосибирском паровозном депо.

Отличные рейсы

Машинисты-луиницы Тайги ского паровозного депо на деле выполнили взятые на себя обязательства в соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, водят поезда без задержек, точно по графику.

10 апреля машинист т. Абросимов, следя с поездом № 1139 со ст. Тайга на ст. Болотная, добился прекрасных показателей в работе. На станцию назначения он прибыл на 35 минут раньше расписания, машинист т. Чахлов — на 25 минут.

А. Листаров.
Паровозный диспетчер.

Помогают колхозам

Комсомольцы и молодежь предприятий нашего города на деле выполняют постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», принимают активное участие в оказании помощи колхозной деревне.

Заканчивают изготовление инструмента комсомольцы паровозного депо (секретарь комитета ВЛКСМ т. Завраков). Помимо ножовочных пил, они готовят комплект слесарных пил и напильников.

Приступили к поделке инструмента в техникуме МПС.

Хороший подарок труженикам советских полей подготовили комсомольцы и молодежь швейфабрики № 16. В свободное от работы время они пошли 12 комплектов, в которые входят салфетки, шторы, полотенца, наматрасники, наволочки и пятнадцать пар рукавиц. Организатором и руководителем этой работы явилась секретарь комитета комсомола фабрики т. Козоль.

Наряду с этим надо отметить, что комсомольцы медицинских учреждений обещались подготовить аптечки для колхозов, но дальше обещаний пока не идут.

И. Петров.

Общепит линОРС'а не ведет борьбы с обвешиванием

От рабочих часто можно слышать жалобы на неудовлетворительную работу столовой № 20 (бывший директор т. Хлебников). И действительно, жалобы вполне основательные.

В столовой царят грязь и беспорядок. Обслуживающий персонал, пользуясь бесконтрольностью со стороны администрации столовой, к своим обязанностям относится спустя рукава. Особенно вызывающее ведет себя официантка Фатеева. Обеды подает в грязной посуде, со столирующими грубит.

Хуже того, в столовой наблюдаются факты обвешивания. Например, 27 марта во время ужина учащихся школ трудовых резервов при проверке было установлено занижение веса порций супа на 110 грамм. 1 апреля во время обеда была проверена колбаса. В двух порциях нехватило ровно по 23 грамма. Теперь представьте, сколько получится в общей сложности, если от каждой пор-

ции учащегося отнять по 23 грамма!

После всего этого вывод можно сделать один: нач. общепита линОРС'а т. Тихомиров смелился с безобразиями, творящимися в работе столовой и мер к наведению порядка принимать не хочет. Наоборот, он пытается доказать, что де среди столов, умывальников недостаточно; углирок нет, уголь хранится в тумбочках; водопровод не работает, ведер для носки воды нет; прачечная работает не удовлетворительно.

Поэтому не случайно по вопросу культурно-бытового обслуживания на-днях был заслушан доклад зам. начальника техникума по хозяйству т. Михайлова на стадионном профсоюзном собрании.

Если и сам т. Тихомиров такой же честный, как пойманые на месте преступления его сотрудники, то, конечно, дела в столовой не выправишь.

На-днях на бюро ГК ВЛКСМ слушался вопрос о бытовом обслуживании учащихся школ трудовых резервов. На бюро был приглашен и Тихомиров. Однако зная, что его душа не совсем чиста, он на заседание преднасторожно не явился.

Нельзя дальше мириться с таким положением дел в столовой № 20. Пора павести там большевистский порядок.

А. Романов.

Еще раз о столовой № 26

В столовой № 26 линОРС'а довольноуется около 600 человек студентов техникума и курсантов техшколы. Имея небольшую вместимость, столовая должна работать четко и беспребойно, чтобы своевременно всех обслуживать. Зав. столовой Иванов этому не придает особого значения.

4 апреля столовая из-за отсутствия топлива оставила столовых учащихся без завтрака. Иванов не извлек урока и 7 апреля подобный случай повторился вновь.

Причина заключается в топливе. Но, сопоставляя нормы расхода угля с количеством израс-

ходованного, приходишь к выводу, что топлива столовая получает достаточно. Пример. За 8 дней апреля техникум выдал столовой 2,5 т. угля, по норме за это время нужно израсходовать около 500 кг.

Перерасход объясняется тем, что Иванов поступаемый уголь не приходит. Норм расхода не знает и топливо сжигается без нормы. Отсюда и результаты.

Думает ли Иванов перестраиваться в своей работе?

Г. Гладков.

Пред. профкома техникума.

По поводу одного собрания

Культурно-бытовому обслуживанию студентов в техникуме МПС не придают должного внимания. Положение в общежитии ниже всякой критики. В ряде комнат отсутствует освещение; столов, стульев, умывальников недостаточно; углирок нет, уголь хранится в тумбочках; водопровод не работает, ведер для носки воды нет; прачечная работает не требованием дня.

Секретарь парторганизации т. Кирюшкин вместо того, чтобы в самом начале дать правильный тон и направление собранию, пошел на поводу у собрания. В добавок в своей речи выразил мысль, что подобное собрание необходимо было, чтобы добиться взаимопонимания между студентами и администрацией. Поздно, т. Кирюшкин, хватилиς. Учебный год подходит к концу, а вы только заведите речь о взаимопонимании. Где вы раньше были?

Выступление т. Кирюшкина было не с партийных позиций, а скорее с позиций обычного человека, для которого все равно, что сказать, лишь бы сказать. Выступление было не критическое, в примиренческом и правоучительном тоне. Внимания студентов ни на чем не задержал. И не случайно, как только он кончил речь, с места раздался вопрос: а что вы сделали для улучшения бытовых условий? Тов. Кирюшкин не задумываясь ответил, что по всем важным вопросам принимал решения. В этом есть доля правды. Но каковы прок в решениях, если они не выполняются?

Собрание оказалось необычным и заслуживает внимания. Доклад т. Михайлова больше был похож на самозащитительную речь с изложением различных причин, которые привели к создавшемуся положению, и притом, независящих от него. А в конце все свел к тому, что для выправления положения нужно 30 человек... для отравки в Сурганово на погрузку дров (!?). Вывод не ясен. Только ли это необходимо?

Собрание было не подготовленным и с самого начала приняло неправильное направление и тон, деловой обстановки не чувствовалось.

Некоторые студенты вели себя на собрании непристойно и подчас вызывающе. Это особенно проявилось в задаваемых ими вопросах т. Михайлова. За редким исключением вопросы были похожи на зубоскальство. Можно согласиться, что это вызвано неформальными бытовыми условиями. Но и это не дает права в своих выступлениях выходить из рамок приличия и здоровью критику подменять зубоскальством. И один из преподавателей правиль но заметил студентам на этот счет. Но это замечание не изменило хода собрания.

Правда, отдельные студенты в своих выступлениях правильно вскрывали причины безобразий и указали на виновников. По-деловому выступили тт. Конев и Хатумлина.

Ся согласованием внесенных предложений.

* * *

Совет Министров в числе предложений по докладу Союзного Контрольного Совета в Германии, рассматривал вопрос о земельной реформе в Германии. Министры согласились, что необходимо обеспечить в течение 1947 года проведение и завершение во всех зонах оккупации Германии земельной реформы*. В отличие от английской, американской и французской зон оккупации советские оккупационные власти в этом отношении имеют большой опыт. Как известно, в советской зоне Германии уже к лету 1946 года была проведена земельная реформа, в результате которой было конфисковано около 10 тысяч помещичьих имений и 2.254 тыс. гектаров земли было раздано 400 тысячам немецких крестьянских семей. Эта реформа подорвала влияние фашизма и реакции и обеспечила в советской зоне оккупации упрочение демократических порядков.

В. М. Молотов предложил союзным делегациям принять уточнение в вопросе о завершении земельной реформы в течение 1947 года с тем, чтобы земля крупных землевладельцев—юнкеров была передана крестьянам для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в Германии**.

Представители Англии, США и Франции отклонили эту попытку, таким образом, решение о земельной реформе легко может остаться на бумаге, и тогда дело демократизации в Западной Германии будет затруднено, поскольку наличие земли в руках реакционных помещиков сохраняет за ними политическое и экономическое влияние.

Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и государственный секретарь Соединенных

В Министерстве Иностранных Дел СССР

В связи с опубликованием в греческих газетах враждебных Советскому Союзу фальшивок, посол СССР в Греции К. К. Родионов 1 апреля послал министерству иностранных дел Греции ноту следующего содержания:

28 марта в близких греческом правительству афинских газетах „Элефтерия“, „Вима“, „Этникес кирикос“ было опубликовано „интервью“, якобы данное Генералиссимусом И. В. Сталиным московскому корреспонденту американского агентства Юнайтед пресс, причем в качестве источника сведений об этом „интервью“ указывалась салоникская газета „Македония“.

Это, так называемое, „интервью“ является вымысленным от начала до конца и, вообще, никакое подобное интервью не имело места. Что же касается содержания этого „интервью“, то оно сделано по шаблону других враждебных Советскому Союзу фальшивок, которые время от времени помещаются в близких к греческому правительству органах печати.

Отъезд в СССР советского посла в Греции

По вызову советского правительства посол СССР в Греции К. К. Родионов выезжает из Афин в Москву.

(ТАСС).

Извещение

13 апреля с. г. в 2 часа дня в клубе им. В. И. Ленина состоится собрание членов животноводческого товарищества с вопросами: прием в члены товарищества, утверждение производственного плана на 1947 г., приход-расходной сметы и размеры оплаты за пастьбу скота.

Приглашаются владельцы скота, не состоящие в членах товарищества.

Правление.

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

Внимание граждан, имеющих рогатый скот!

Производится ветосмотр рогатого скота на бруцеллез, вагнит и кожный овод. Осмотр будет производиться в следующем порядке:

С 13 апреля осматривается скот владельцев, проживающих в Забуре до водопровода до Школьного переулка, 14 апреля—участок города от Школьного переулка до Пролетарского проспекта, 20 апреля—участок города от Пролетарского проспекта и 1-й Кабинет, 22 апреля—2-й Кабинет, 26 апреля—Новый поселок, 27 апреля—Ленинский поселок и дома МПС и 4 мая осталльный скот, который прошел осмотр.

Все граждане должны иметь на руках справки на скот, выдаваемые в 1946 году. Место осмотра скота—городской ветлечебница.

В. Гришин.